

初步建立應急保障體系 國家確保糧食安全

【香港商報訊】綜合消息，昨日是第41個世界糧食日。據中國國家糧食和物資儲備局公布數據顯示，目前全國已有糧食應急加工企業5500多家、糧食供應網點4萬多個、糧食應急配送中心2800多個、糧食應急儲運企業3000多家。

中國優質糧食工程也在同時深入推進。優質糧食工程自2017年實施以來，扶持389個「中國好糧油」行動示範縣和1200多個示範企業，直接帶動增加優質糧食逾5000萬噸。節糧減損等同於糧食增產。近年來，中國積極健全糧食產後服務體系，有效降低各環節損耗，累計為農戶建設約1000萬套儲糧新裝具，農戶儲糧損失由8%降至2%以下，國有糧庫糧食儲藏周期損失率已降至1%以內。

為世界糧食安全作出貢獻

然而受新冠肺炎疫情、氣候變化、地區衝突等多種因素影響，世界糧食安全面臨嚴峻挑戰。糧食安全是事關人類生存的根本性問題。作為世界人口最多的國家之一，中國為保障世界糧食安全採取有效行動，發揮積極作用。

近年來，中國不僅成功解決14億人的吃飯問題，更實現由「吃不飽」向「吃得飽」進而追求「吃得好」的歷史性轉變。糧食生產保持「17連豐」，糧食產量連續6年穩定在1.3萬億斤以上，果菜茶肉蛋魚等產量穩居世界第一。目前，全國人均糧食佔有量超過474.4公斤，高於人均400公斤的國際糧食安全標準線。作為全球最大發展中國家，中國把中國人的飯碗

牢牢端在自己手上，這樣的偉大發展成就本身就為世界糧食安全作出重大貢獻。聯合國糧食峰會特使卡里巴塔說：「中國很好地管理好了自己的糧食庫存，不僅保障了中國人民的糧食供給，也為世界人民的糧食安全作出了貢獻。」柬埔寨官員埃塔說，中國成功保障自身糧食安全的做法，值得其他國家學習。

積極推動世界零飢餓零貧困

達則兼濟天下。中國在實現糧食增收增產的同時，積極為推動世界實現零飢餓、零貧困目標貢獻力量。在馬達加斯加，中國提供的雜交水稻技術讓很多當地人「再也沒有餓過肚子」；在古巴，中國帶去的「辣木」豐富了古巴人的「菜籃子」；在斐濟，中國傳授的菌草技術幫助農民減貧致富，讓很多人看到生活的希望。中國政府今年9月公布的數據顯示，在作物生產、畜牧業水產養殖、農田水利、農產品加工等領域，中國向多個國家進行1500多項技術推廣和示範，帶動項目區平均增產40%至70%，超過150萬戶小農從中受益。在「一帶一路」倡議沿線國家，中國推動農業對外投資合作，把當地的生產能力，特別是發展中國家的生產能力提高了很大一步。



世界糧食日，河北臨城的幼兒園孩子在老師指導下認識糧食作物。

同時，中國還推動國際社會加強政策協調，從全球層面提升糧農治理能力，推動各國在糧食減損、運輸、檢疫、進出口貿易等方面形成合理的國際規則，促進形成公平公正的國際糧食市場秩序。

此次世界糧食日的主題是「行動造就未來。更好生產、更好營養、更好環境、更好生活」。從2013年發起「光盤行動」到今年頒布實施《反食品浪費法》，再到呼籲世界各國加快行動、切實減少世界糧食損耗，中國倡議和舉措為進一步保障世界糧食安全提供了理念和經驗借鑒。

皖黃山擬設國家徽學研究院

【香港商報訊】記者吳敏 通訊員吳順輝、黃晨報導：10月18日至21日，第二屆徽學學術大會將在安徽省黃山市召開。記者獲悉，設立國家徽學研究院已列入省、市「十四五」規劃。中國歷史研究院表示強力支持安徽黃山設立國家徽學研究院。

黃山市社科聯相關負責人表示，將堅持不懈推動國家徽學研究院設立工作，力爭通過國家徽學研究院的設立，打造一個融徽學研究、成果展示、學術交流、人才培養、文化旅遊、產業發展於一體的高層級學術科研綜合體。

構建「黃山特點徽州風格」社科品牌

據悉，黃山市社科聯在理論研究、社科普及、弘揚文化、諳政建言等方面不斷創新發展，着力構建具有「中國特色、黃山特點、徽州風格」的哲學社會科學品牌。特別值得一提的是，黃山市社科聯着眼長遠，

借鑒藏學、敦煌學的研究力量和層次，組織專門團隊開展專題調研，提出創建國家徽學研究院的建議和設想，並藉助全國人大代表在國家層面建言的機會，積極以提案的形式向國家有關機構建言獻策，堅持不懈地推動創設國家徽學研究院。

在中國社科院、中國歷史研究院和安徽省委宣傳部、省社科聯、省發改委、省文旅廳等有關部門的大力支持下，設立國家徽學研究院項目課題已先後列入《中共安徽省委關於制定國民經濟和社會發展第十四個五年規劃和二〇三五年遠景目標的建議》和《安徽省國民經濟和社會發展第十四個五年規劃和二〇三五年遠景目標綱要》。國家徽學研究院爭創工作取得階段性成效。

另據了解，黃山市社科聯重視徽學研究傳承，推動建設學術高地。面向全國知名社科研究機構及高校聘請30名社科專家顧問，先後與安徽大學徽學研究中

心、安徽師範大學歷史與社會學院簽訂戰略合作協議。

啓動「徽學研究人才培養10303計劃」

學術交流方面，黃山市社科聯主辦「求是弘道開放包容——新時代首屆全國徽學學術論壇」「徽學與中國傳統文化」國際學術研討會、「百名畫家畫黃山」作品展、首屆徽學學術大會第四分會場與安徽省徽學學會學術年會暨「新中國70年徽學研究」學術研討會等，並協辦第二屆徽學學術大會，推動黃山市徽學研究走向深入。

同時，黃山市社科聯積極落實市委、市政府「雙招雙引」的人才決策部署，創新啓動「徽學研究人才培養10303計劃」。聘請10名徽學界有影響的指導老師，引導培養30名學員，着力解決徽學研究和徽文化普及人才斷層現象。

黃山打通走向國際「條形碼」

【香港商報訊】記者吳敏報導：創意黃山、美在徽州。中外文化創意產業安徽發展大會暨黃山旅遊節開幕式日前在黃山市舉行。

據悉，中外文化創意產業安徽發展大會以「創意賦能文旅 攜手共贏未來」為主題，深入探討在新冠肺炎疫情影響下，如何通過創新創意驅動文旅產業復蘇，合力共建一個更加包容、可持續、高質量、有韌性的文旅行業。

黃山市委書記凌雲在開幕式作主旨講話時表示，「平凡的石頭磚塊變成珍貴的徽州三雕，常見的地食材變成網紅的徽菜好物，閒置的徽州古宅變成靜謐的特色民宿」，我們將充分挖掘徽州美學價值，發揮山水人文優勢，植入創意元素，發展非遺傳承、研學營地、攝影寫生等新興業態，吸引天下創意英才，彙聚全球創意資源，以國際視野開展人文交流，打通黃山走向國際的「條形碼」，成就一座被全球創意加持的現代化新黃山。

咸陽懸賞攻克企業技術難題

【香港商報訊】記者傅博報導：陝西省咸陽市日前舉辦「人才興成 創新發展」大會。大會現場發布了《咸陽揭榜掛帥技術難題榜單》，榜單懸賞總金額4116萬元，面向全球公開徵集方案，解決科技企業技術難題。

據悉，此榜單共徵集了該市300多家科技企業188項技術難題，第一批37項難題面向全球公開徵集解決方案。這37項技術難題涉及28家企業，分布在電子信息、新材料、先進製造與自動化等8個領域。



「人才興成 創新發展」大會現場

成都舉辦國際友城青年音樂周

【香港商報訊】記者付莉莉報導：記者日前獲悉，「2021成都國際友城青年音樂周」將於10月22日至28日在四川成都東郊記憶主會場和包括德陽市、成都區（市）縣和成都大學在內的15個分會場舉辦，在線線下共計19場演出。

本屆音樂周以「音蔚成都·樂動四海」為主題，旨在以音樂聯通世界，助推成都攜手國際友城打造人文交流新亮點，全面增強成都國際知名度，以開放賦能經濟高質量發展。受全球疫情影響，本屆音樂周將繼續通過「在線+線下」的方式舉辦。同時，結合大運會文化惠民宗旨，加大大運會宣傳力度。

2021年「李端棻教育思想及其當代價值研究」全國學術研討會在貴陽市南明區舉行

10月16日，由中共貴州省貴陽市南明區委宣傳部、貴陽學院、貴州師範大學、貴陽市社科聯聯合主辦的2021「李端棻教育思想及其當代價值研究」全國學術研討會在貴陽市南明區舉行。貴陽學院黨委副書記趙福菓，貴州師範大學副校長歐陽恩良，貴陽市社會科學界聯合會秘書長李倩兮，南明區委常委、區委宣傳部部長楊眉，貴陽學院黨委宣傳部副部長段煉，貴州省社科院原黨委委員、副院長馮祖貽，貴州省社科院歷史研究所原所長熊宗仁，貴州省史學學會秘書長彭法，華南理工大學教授趙超，以及來自省內外史學界的專家學者出席開幕式。開幕式上，趙福菓、歐陽恩良、李倩兮、楊眉、彭法分別致辭。



會議現場

院着力推進李端棻文化的研究，成立了「李端棻研究院」，在人才培養、科學研究、社會服務、文化傳承等方面作出積極努力，產生了一定的社會影響。希望以本次研討會為契機，各位專家學者共商共討，為進一步明晰李端棻教育思想的深刻內涵提供更多新思路。

歐陽恩良在致辭中表示，李端棻是推動貴州本土師範教育的典範，其組織創辦的貴陽公立師範學堂是全國第一所師範學堂。如今，貴州的師範教育發展良好，與李端棻在近代貴州的前期鋪墊有密不可分的聯繫。希望通過此次學術研討會，進一步挖掘李端棻教育思想的深刻內涵，讓李端棻的教育思想在當代學校人才培養中發揚光大。

李倩兮在致辭中表示，李端棻是近代中國教育制度改革的先驅，是當之無愧的中國近代教育之父。他生於貴陽、情繫貴陽、歸根貴陽，讓貴陽世代傳承著重視教育、尊重思想、勇於改革的精神。希望各位學者能夠圍繞主題，深入研討、廣泛交流，催生出更大更多理論成果。

楊眉在致辭中表示，李端棻被譽為「中國近代教育之父」，為推動近代中國教育的改革與發展作出了重要貢獻。本次研討會，來自省內外的專家學者齊聚南明區，進一步深挖李端棻教育思想的當代價值。希望到會的專家學者多出成果、出大成果，為加快推進教育現代化、推動學校高質量培養人才提供寶貴學術意見。

彭法在致辭中表示，近年來，李端棻研究取得了許多新進展，社會和學術界對李端棻文化的關注度越來越高，支持度越來越大，產生了一批有創見的學術成果。相信通過此次學術研討會，專家學者們還將研究出更多有價值的成果。

據悉，此次學術研討會設置了大會主場報告和分組研討會，與會專家學者們相繼作主題報告，從不同層面、不同角度來探討有關李端棻的教育思想和當代價值，碰撞出了新的思想火花。

與會人員認真聆聽 文/鄧婷婷

了解香港資訊 首選香港商報

香港商報1952年在香港創辦，歷史悠久，底蘊深厚，是香港主流大報，也是中央政府特許在內地發行的唯一港報；作為「財經大報，商界平台」，香港商報致力於做橋樑、服務報，將香港與內地特別是大湾区連接起來，每天為您送上港味十足的熱點新聞和富有價值的時事評論。熱辣多元的財經資訊和權威到位的股市分析，精彩的粵港兩地生活消費指南，馬經、波經、影經必將令您的閱讀感受更加多姿多彩。

歡迎訂閱2022年度香港商報

全年訂閱價格：

- 3240元港幣（香港地區）
- 1440元人民幣（廣東省內）

訂閱諮詢熱線：

- 00852-25905385
- 0755-83518737
- 0755-23676888

網址：

www.hkcd.com

訂報送好禮

- 好禮1** 2021年10月份訂閱2022年全年《香港商報》，可享受八折優惠。
- 好禮2** 訂一份2022年全年《香港商報》，可獲贈高檔高爾夫傘一把。
- 好禮3** 深圳地區訂戶手機下載註冊「抱團團」購物商城，可獲贈積分和現金券，可參加訂報抽獎活動。

香港商報

